

登上“定远”舰 学甲午战争历史

本报小记者活动走进“定远”舰景区

本报12月2日讯(记者 王震 孙丽娟 通讯员 王静 孙志红) 11月30日,本报小记者走进“定远”舰景区,在参观“定远”舰的同时学习甲午战争的历史知识。

活动当天上午,本报116名小记者在家长的陪同下,一起来到威海“定远”舰景区,登上了“定远”舰。凤林学校家委会家长也带领学校小记者一并来到景区,学校老师将爱国教育课堂搬进了“定远”舰的船舱内。通过与“定远”舰的亲密接触,小记者们

深刻了解了当年的历史。

景区工作人员将小记者分为两支队伍,并安排导游分两条路线为小记者讲解“定远”舰的历史知识。小记者们登上“定远”舰后,首先来到甲板位置。“这艘舰是按照一比一的比例建造的。”导游为小记者介绍了甲板上75毫米口径速射炮的性能和攻击力,以及鱼雷艇和两门主炮的相关知识。

随后,导游带领小记者们参观了定远舰剖面模型、舰上的西式餐厅、军官生活区,见到了

清代时的“龙旗”。导游介绍,当时的“龙旗”也是定远舰的舰旗。定远舰船舱内的洋务运动、黄海海战、甲午战争等模型、图片,让小记者们真切地触摸到了历史。“当时舰上的炮弹都是伪劣的,致使官兵将炮弹打出后不能伤其要害。”凤林学校的小记者单浩洋也认真地说。

8岁的吴昭彤虽然年纪小,却是个十足的摄影迷。吴昭彤的妈妈称,两年前女儿就对拍照感兴趣,并为其购买了单反相机。当天吴昭彤拿着手中的相机一

个劲地拍照,生怕自己会落下某个镜头。走到定远舰剖面模型前,吴昭彤停下来对着模型拍下一张照片后,被吴妈妈指出问题。吴妈妈耐心给女儿讲解应该如何取景,并亲自为女儿做示范。在妈妈的指点下,吴昭彤重新按下快门,拍出来的照片果然有很大进步。直到走到“忆古思今”景点前,吴昭彤才恋恋不舍将相机摘下来,让妈妈帮忙给自己拍照留念。

随后,小记者们参观了甲午海战敌我双方舰队的对峙模型,

“当年敌国战舰排成一字,我方战舰排成一个三角型对抗,因为当时清政府的腐败,最终中国战败。”导游介绍。

最后小记者和家长们一同在景区的观影院内观看了《甲午大海战》,当看到邓世昌毅然驾舰冲锋宣誓时,大家不禁热泪盈眶,悲愤交加。“勿忘国耻,只有国家强大了,才不会挨打,不会被欺负,所以我要从现在做起,自尊自强,为了祖国的明天奋发向上!”小记者宋宇翔坚定地说。



▲导游为小记者讲解定远舰上的“龙旗”。



▲在定远舰剖面模型船舱,导游为小记者介绍定远舰的船体结构。

小记者作文

参观“定远”舰有感

虽然已近隆冬,但是这个周六的清晨,阳光明媚,碧空如洗,我们要参加《齐鲁晚报》的小记者活动,去参观“定远”舰!

早早的我们就来到了海港公园,海面上波光鳞鳞,看着停靠在岸边的雄伟的“定远”舰,我的心情特别的激动。登上“定远”舰之后听导游说,这艘舰是在2005年以当年真正的定远舰为模型,按一比一的比例重建的,逼真的再现了当年定远舰的模样。伴随着导游的解说,观看着展览馆的一幅幅图片,1894年的甲午海战的情景仿佛就展现在眼前。

我们的舰艇共有五十多门火炮而日军有一百多门;我们的火炮10分钟发射一枚炮弹,而日军的火炮一分钟

发射10枚;我们的舰艇速度是15.8节,而日本舰艇的速度是23节;除了发射的一枚枚掉到海里的无用炮弹,再就是一枚枚的哑炮。任凭我们的将士们再怎样的勇敢顽强,也抵不过挨打的命运,最终由于清政府的腐败无能,葬送了多少爱国的将士,也导致了北洋水师的全军覆没。

参观完后,站在甲板上,望着蔚蓝的大海,我的心情久久不能平静。英雄们的爱国精神激励着我们,勿忘国耻。只有国家强大了,才不会挨打,才不会挨欺负,所以我要从现在做起,自尊自强,为了祖国的明天奋发向上!

鲸园小学 四年级三班
宋宇翔



▲小记者们在参观驾驶定远舰的船舵。



▲导游为小记者讲解甲午海战,敌我双方对峙舰队的阵势。

游“定远”舰让我大开眼界

11月30日,我和小伙伴们一起来到环翠区海港客运站,今天参加的小记者活动内容,是在讲解员阿姨的带领下,参观“定远”舰景区。

首先,我们观看了各个种类的大炮,“定远”舰上有各种各样的主炮和副炮。

之后,我们又观看了船,“定远”舰上装载了救生鱼雷艇,救生艇呈乳白色。讲解员说,因为白色比较醒目,容易被发现。而鱼雷艇则呈现红色,是因为涂上了一层红色的油漆,能抵抗了海水对船体的腐蚀,不容易生锈。讲解员还介绍,鱼雷的射程是115米,之所以射程这么近,是专门为了偷袭时使用而

制造的。

接着,我又去看了主炮,每一个的重量都是32吨。从上面看主炮,好像一个巨大的蘑菇,直冲云霄。

到了舰艇的下面,我看见一个展厅,里面有好多“珍宝”:有射程很高的火炮样品,有航海图、毛笔、书画,有咖啡桌,还有铜币。

很快,旅途接近尾声,直到回到家,我的思绪还沉浸在“定远”舰上。小伙伴们,如果你们也有兴趣的话,也快去定远舰上好好大开眼界吧。

凤林学校 四年级二班
都昱沂



▲小记者们一起合影。